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Протесты в Республике Беларусь
30 августа 2020

Интерес к информации о протестах

9 августа в Республике Беларусь прошли президентские выборы, после чего по всей 
стране начались акции протеста. Вы знаете, что-нибудь слышали о массовых протестах в 

Белоруссии? Или слышите сейчас об этом впервые?
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Массовые протесты в Республике Беларусь 
Всероссийский телефонный опрос 28–30 августа. 1000 респондентов.

Интерес к информации о протестах
9 августа в Республике Беларусь прошли президентские выборы, после чего по всей стране начались акции протеста. Вы знаете, что-нибудь слышали о массовых 
протестах в Белоруссии? Или слышите сейчас об этом впервые?

данные в % от всех опрошенных Распределение по возрасту

данные в % от групп
знают, что-то слышали о протестах 
в Белоруссии – 86% респондентов

Актуальные темы общественного мнения  ||  Массовые протесты в Республике Беларусь
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Вы следите или не следите за новостями о протестах в Белоруссии? Если следите, то внимательно или не очень внимательно? (Вопрос задавался тем, кто знает 
или что-то слышал о массовых протестах в Белоруссии, – отвечали 86% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных Распределение по возрасту

данные в % от групп

Актуальные темы общественного мнения  ||  Массовые протесты в Республике Беларусь
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внимательно или не очень внимательно? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал о 

массовых протестах в Белоруссии, - отвечали 86% респондентов.)
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Как Вам кажется, российские официальные средства массовой информации освещают ситуацию в Белоруссии скорее объективно или скорее необъективно? 
(Вопрос задавался тем, кто следит за новостями о протестах в Белоруссии, – отвечали 66% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

Актуальные темы общественного мнения  ||  Массовые протесты в Республике Беларусь
Как Вам кажется, российские официальные средства массовой информации освещают 

ситуацию в Белоруссии скорее объективно или скорее необъективно? (Вопрос задавался тем, 
кто следит за новостями о протестах в Белоруссии, - отвечали 66% респондентов.)
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Из каких источников Вы преимущественно узнаёте новости о протестах в Белоруссии? (Вопрос задавался тем, кто следит за новостями о протестах в Белоруссии, – 
отвечали 66% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных данные в % от групп

Актуальные темы общественного мнения  ||  Массовые протесты в Республике Беларусь
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(Вопрос задавался тем, кто следит за новостями о протестах в Белоруссии, - отвечали 66% респондентов.)
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Как Вам кажется, большинство жителей Республики Беларусь поддерживают Александра Лукашенко или протестующих? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-
то слышал о массовых протестах в Белоруссии, – отвечали 86% респондентов.)

Распределение по возрасту

данные в % от группданные в % от всех опрошенных
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Лично Вы поддерживаете скорее Александра Лукашенко или скорее протестующих? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал о массовых протестах 
в Белоруссии, – отвечали 86% респондентов.)

Распределение по возрасту

данные в % от группданные в % от всех опрошенных

Узнают новости о протестах в Белоруссии…

из передач 
по телевидению 

и радио  
(33% респондентов)

из новостных 
сайтов в интернете
(18% респондентов)

из социальных 
сетей, 

мессенджеров
(9% респондентов)

население 
в целом

Лично Вы поддерживаете скорее Александра Лукашенко или скорее протестующих? 
(Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал о массовых протестах в Белоруссии, - отвечали 86% 

респондентов.)
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Как Вы оцениваете действия белорусских правоохранительных органов – положительно или отрицательно? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал 
о массовых протестах в Белоруссии, – отвечали 86% респондентов.)

данные в % от групп

Узнают новости о протестах в Белоруссии…

из передач 
по телевидению 

и радио  
(33% респондентов)

из новостных сайтов 
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(18% респондентов)

из социальных 
сетей, 
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или отрицательно? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал о массовых протестах в 

Белоруссии, - отвечали 86% респондентов.)
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из новостных сайтов 
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Ряд крупных белорусских предприятий в знак протеста против результатов президентских выборов остановили производство, объявили забастовку. Как Вы 
относитесь к этому – скорее положительно, скорее отрицательно или безразлично? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал о массовых протестах 
в Белоруссии, – отвечали 86% респондентов.)

Распределение по возрасту

данные в % от группданные в % от всех опрошенных

Узнают новости о протестах в Белоруссии…
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(9% респондентов)
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выборов остановили производство, объявили забастовку. Как Вы относитесь к этому - 

скорее положительно, скорее отрицательно или безразлично? (Вопрос задавался тем, кто знает 
или что-то слышал о массовых протестах в Белоруссии, - отвечали 86% респондентов.)
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Отношение

Ряд крупных белорусских предприятий в знак протеста против результатов президентских 
выборов остановили производство, объявили забастовку. Как Вы относитесь к этому - 

скорее положительно, скорее отрицательно или безразлично? (Вопрос задавался тем, кто знает 
или что-то слышал о массовых протестах в Белоруссии, - отвечали 86% респондентов.)
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выборов остановили производство, объявили забастовку. Как Вы относитесь к этому - 

скорее положительно, скорее отрицательно или безразлично? (Вопрос задавался тем, кто знает 
или что-то слышал о массовых протестах в Белоруссии, - отвечали 86% респондентов.)
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Как Вам кажется, в ближайшую неделю на митинги, акции против А. Лукашенко будет выходить больше людей, меньше, или число протестующих останется 
примерно таким же, как сейчас? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал о массовых протестах в Белоруссии, – отвечали 86% респондентов.)

данные в % от групп

Узнают новости о протестах в Белоруссии…

из передач 
по телевидению 

и радио  
(33% респондентов)

из новостных сайтов 
в интернете

(18% респондентов)

из социальных 
сетей, 

мессенджеров
(9% респондентов)

население 
в целом

население в целом

из передач по 
телевидению и 

радио (33% 
респондентов)

Как Вам кажется, в ближайшую неделю на митинги, акции против А. Лукашенко будет 
выходить больше людей, меньше, или число протестующих останется примерно таким же, 

как сейчас? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал о массовых протестах в Белоруссии, - 
отвечали 86% респондентов.)
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На Ваш взгляд, А. Лукашенко в сложившейся ситуации действует скорее правильно или скорее неправильно? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал 
о массовых протестах в Белоруссии, – отвечали 86% респондентов.)

Распределение по возрасту

Действия А. Лукашенко
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данные в % от всех опрошенных,  
приведены наиболее показательные высказывания

Мирные протесты подавляются силой 5

«Мирный протест хочет разогнать с применением силы»; «действует насили-
ем»; «жестокие меры применяются к тем, кого задержал ОМОН»; «жестко 
поступает с народом, много пострадавших»; «избивать народ неправильно»; 
«людей сильно побили, угрожали им»; «он против мирных людей выпускает 
войска, где бьют людей»; «стрелять нельзя в людей». 

Нужно разговаривать с людьми 5

«С народом нужно разговаривать»; «надо было поговорить с народом 
в первую очередь»; «нет контактов с пролетариатом, не слышит народа»; 
«он не прислушивается к людям»; «отсутствие диалога с протестующими». 

А. Лукашенко должен уйти с поста 3

«Если люди выходят против своего президента, то он должен уйти с долж-
ности президента»; «пора уйти с президентства»; «пора уходить с поста»; 
«столько лет не сидят у власти»; «это унижение, когда большинство против, 
а ты борешься за власть»; «потому что он правит уже много лет, и он диктатор, 
тиран». 

Президентские выборы были нечестными,  
А. Лукашенко проиграл выборы 3

«Выборы нечестные, он этого не признаёт»; «выборы подстраивал под свои ин-
тересы»; «на выборах была фальсификация»; «он фальсифицировал результа-
ты выборов, он не легитимный президент»; «подтасовал выборы, и ему следует 
признать поражение»; «Лукашенко проиграл на выборах»; «люди голосовали 
не за него». 

Почему Вы считаете, что А. Лукашенко в сложившейся ситуации действует  
скорее неправильно / правильно? (Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных,  
приведены наиболее показательные высказывания

А. Лукашенко хороший президент, заботится о стране, о людях 9

«Сколько лет у власти – и делает всё правильно»; «он очень много делает, поднимает свою 
страну с колен»; «он хороший руководитель страны. Чиновников увольняет, кто плохо работает»; 
«потому что он хороший и правильный президент»; «прекрасный президент, он хорошо работа-
ет»; «сколько лет держал страну»; «потому что люди до этого жили хорошо»; «в Беларуси жизнь 
хорошая». 

А. Лукашенко – законно избранный президент, действует в рамках закона 6

«Он официально избранный президент. Других законов нет»; «он действует по Конституции»; 
«он не нарушает правила, действует по Конституции»; «он на данный момент пока представляет 
власть, и правильно делает». 

Нужно сохранять стабильность и порядок в стране,  
не допускать политического переворота 6

«Не допускает переворота в стране»; «зачем революция в стране? Это бардак, это хаос»; «идет 
прямое посягательство на власть»; «нужно сохранить порядок»; «потому что хаос в стране 
ни к чему хорошему не приведет»; «удерживает ситуацию под контролем». 

А. Лукашенко обеспечивает целостность и независимость страны 6

«Если бы он действовал по-другому, то Белоруссии уже бы не стало»; «свою страну не дает разру-
шить и не дает ее раздербанить»; «он защищает свою страну от вмешательства извне»; «он пы-
тается отстоять независимость своей страны»; «не дает развалить то, что он строил годами. 
Пришли америкосы и пытаются всё разрушить, а он защищает».  

В сложившейся ситуации А. Лукашенко выполняет свои президентские 
обязанности, не уклоняется от них 4

«Если ты стал руководителем, то и руководи»; «потому что он президент и должен принимать 
меры»; «как президент должен наводить порядок»; «обязан как президент»; «он не убегает, 
не бросает пост»; «не идет на поводу у митингующих, не сдает свои позиции». 

неправильно
(Задавался тем, кто считает, что А. Лукашенко в сложившейся ситуации 
действует скорее неправильно, – отвечали 21% респондентов.)

правильно
(Задавался тем, кто считает, что А. Лукашенко в сложившейся ситуации 

действует скорее правильно, – отвечали 39% респондентов.)
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данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания

А. Лукашенко против повторения в стране «украинского сценария» 3

«Если бы не реагировал, было бы как на Украине»; «он понял, что может случиться как в Украи-
не»; «потому что будет повтор Украины»; «чтоб не началось того, что началось на Украине». 

А. Лукашенко старается успокоить народ, разговаривает с людьми 3

«Выходит и разговаривает с людьми»; «выходит на демонстрации и грамотно объясняет»; 
«он объясняет народу, не уклоняется от разговора»; «старается снизить напряженность, встреча-
ется с людьми»; «должен успокоить всех»; «мирным путем разрешать проблемы». 

В такой ситуации необходима жесткость властей 2

«Ему надо было брать не автомат, а пушку»; «надо еще жестче действовать»; «надо жестко по-
давлять протесты»; «надо пожестче с протестующими»; «пожестче можно было бы»; «только так 
и надо жестко относиться». 

А. Лукашенко не допускает жестких действий, не допускает крови 2

«Не предпринимает жестких мер по разгону демонстрантов»; «он не применяет насилие»; «ему 
хватило мудрости не начать конфронтацию с протестующими, не задействовал армию»; «кро-
ви нет такой, какая могла быть, жертв нет, слава богу»; «он не начал ни стрелять, ни воевать 
со своим народом».  

А. Лукашенко в сложившейся ситуации ориентируется на поддержку России 1

«Надеется на нашу страну и Путина»; «он прислушивается к России»; «он пошел на переговоры 
с Путиным»; «он считает, что Россия – дружественная страна, за нее следует держаться»; «пыта-
ется заручиться поддержкой Путина, это хорошо для России». 

Другое 1

«Был один президент, пускай так и будет»; «там разговаривать не с кем, главаря оппозиции нет»; 
«эта женщина слаба, она не лидер»; «просто так бы не вышли, только за деньги»; «стоит эконо-
мика, никто не работает. За деньги протестовать – это не очень правильно»; «если он не удержит 
ситуацию, то около наших границ будут натовские противники». 

Затрудняюсь ответить, нет ответа 3

А. Лукашенко ведет себя неправильно, не владеет ситуацией, 
накаляет обстановку 2

«Он ведет себя как человек, которому всё дозволено»; «он на себя слишком 
много берет»; «он создал ситуацию сам»; «так нельзя обращаться со сво-
им народом»; «неправильно ведет себя, обостряет обстановку»; «мечется 
в разные стороны»; «он придерживается своего необъективного мнения 
о ситуации и не видит ее здраво»; «у Лукашенко нет точек соприкосновения 
с реальностью». 

У людей есть причины для протестов 1

«Дыма без огня не бывает, значит, с чего-то началась»; «если бы народ был 
доволен, протестов не было бы»; «если идут такие протесты, значит он делает 
что-то не так»; «народ бы, наверное, зря не восстал». 

Нельзя было выходить к людям с оружием 1

«Бегает с автоматом по улице»; «зачем взял в руки оружие?»; «не стоит вы-
ходить к своему народу с оружием. То есть он запугивает свой народ»; «ходит 
с автоматом – неприемлемо для президента»; «потому что он сумасшедший, 
потому что бегает с автоматом». 

А. Лукашенко не соглашается на требование протестующих 
провести новые выборы 1

«Не объявляет новые выборы»; «он не проводит повторные выборы»; «выборы 
надо повторить, но Лукашенко отказался категорически»; «ему надо перена-
значить выборы и пригласить наблюдателей из России и других стран». 

Другое 1

«Он превышает должностные полномочия и не действует в соответствии с за-
конами»; «хочет утвердиться, он чувствует, что пошатнулся его устой»; «потому 
что есть опыт других стран, где более успешные действия». 

Затрудняюсь ответить, нет ответа 2

данные в % от всех опрошенных, 
 приведены наиболее показательные высказывания
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Как Вам кажется, после таких акций протеста Александр Лукашенко останется или не останется президентом Республики Беларусь? (Вопрос задавался тем, кто 
знает или что-то слышал о массовых протестах в Белоруссии, – отвечали 86% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных
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останется президентом Республики Беларусь? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал о 

массовых протестах в Белоруссии, - отвечали 86% респондентов.)
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Одни говорят, что у протестов в Белоруссии нет руководителей, что люди выходят на улицы по собственной инициативе. Другие говорят, что у этих протестов 
есть руководители и организаторы. С какой точкой зрения Вы скорее согласны – с первой или со второй? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал 
о массовых протестах в Белоруссии, – отвечали 86% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных Распределение по возрасту

данные в % от групп

Организаторы протеста

Организаторы протеста
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Позиция России
Как Вам кажется, Россия сейчас оказывает или не оказывает влияние 
на ситуацию в Белоруссии? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то 
слышал о массовых протестах в Белоруссии, – отвечали 86% респондентов.)

Одни считают, что эти протесты организованы из-за рубежа. Другие считают, 
что протесты организованы самими жителями страны. Какая точка зрения 
Вам ближе – первая или вторая? (Вопрос задавался всем, кто знает или  
что-то слышал о массовых протестах в Белоруссии, кроме тех, кто считает, 
что у протестов нет руководителей, – отвечали 69% респондентов.)

данные в % от всех опрошенныхданные в % от всех опрошенных

сделать пометку Свете, что надо бы сократить описание обхода
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Как Россия влияет на ситуацию в Белоруссии? В чём именно состоит это влияние? (Открытый вопрос. Задавался тем, кто считает, что Россия сейчас оказывает влия-
ние на ситуацию в Белоруссии, – отвечали 36% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных, приведены наиболее показательные высказывания

Политическая поддержка президента 
А. Лукашенко

«Заявления президента, его позиция, Путин высказал свое отношение к этой ситуации»; «Владимир Путин публично объявил о поддержке 
Лукашенко»; «правительство поддерживает действующую власть»; «открытая поддержка лидера Белоруссии»; «поддержка Лукашенко, 
факт признания выборов».

7

Обещание силовой поддержки в случае 
необходимости, военная помощь

«Путин заявил, что приготовил резерв внутренних войск для того, чтобы вмешаться в дела Белоруссии, если это потребуется»; «военный 
резерв для помощи Белоруссии»; «наверное, какие-то спецслужбы помогают»; ««вежливые люди» помогают, думаю».

5

Россия оказывает помощь Белоруссии 
в целом

«Во всем помогает»; «Россия не бросит Белоруссию»; «делает что-то»; «это происходит на разных уровнях». 4

Проведение консультаций, советы «Лукашенко пришли на помощь, наверное, наши советники, помогают ему»; «специалисты и политтехнологи дают подсказки»; «в кон-
сультативной помощи»; «ведут переговоры, консультации»; «курирование, советы».

3

Экономическая, финансовая поддержка «Помощь Лукашенко материальная»; «деньгами помогает»; «финансовая поддержка»; «покармливает бесплатными или дешевыми энер-
горесурсами»; «влияние состоит в экономической сфере».

3

Россия и Белоруссия тесно связаны, 
мы братские народы

«Если идут протесты, наш народ окажет любую помощь на законных основаниях как братскому народу»; «добрососедские отноше-
ния»; «дружественные нам»; «братский народ поддерживает Белоруссию»; «две страны очень связаны»; «белорусы – это наши братья 
и сестры».

3

Моральная поддержка «Солидарность проявляет»; «морально поддерживаем братский народ»; «морально»; «моральная поддержка». 2

В. Путин и А. Лукашенко тесно общаются «Общение Путина с Лукашенко»; «наши президенты встречаются»; «созвоны президентов»; «Лукашенко же звонит Путину постоянно. 
В этом и влияние».

1

Информационная поддержка «Поддержка телевидения, радио»; «медийная поддержка»; «пропаганда»; «десант пропагандистов»; «послали журналистов, помогать-то 
надо».

1

А. Лукашенко, белорусы надеются 
на помощь России

«Лукашенко знает, что Россия у него за спиной»; «Лукашенко знает, что за ним стоит Россия»; «белорусы надеются на Россию»; «в том, 
что братья надеются, что если что – Россия поможет».

1

Россия сдерживает вмешательство 
других стран во внутренние дела 
Белоруссии

«В качестве поддержки Лукашенко давая понять западным лидерам о невмешательстве»; «где-то является сдерживающим фактором 
от вмешательства других государств»; «угроза Западу».

1

Другое «ВВП везде сует руку»; «Россия вмешивается во внутренние дела Белоруссии»; «наша власть действует слишком осторожно и трусливо. 
По факту это наш союзник, за него надо бороться»; «навязывают свои понятия, жизненные принципы»; «не вмешивается пускай наше 
государство, у них все получится».

2

Затрудняюсь ответить, нет ответа 8
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Какую позицию, на Ваш взгляд, следует занимать России: поддерживать А. Лукашенко, поддерживать протестующих или вообще никак не вмешиваться 
в ситуацию? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал о массовых протестах в Белоруссии, – отвечали 86% респондентов.)

Распределение по возрасту
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Белорусы и русские

Как Вам кажется, в целом белорусы отличаются или не отличаются от русских? И если 
отличаются, то значительно или незначительно?
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Как Вам кажется, в целом белорусы отличаются или не отличаются от русских? И если отличаются, то значительно или незначительно?

данные в % от всех опрошенных Распределение по возрасту

данные в % от групп

Белорусы и русские

считают, что белорусы отличаются 
от русских – 37% респондентов
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А чем именно, по Вашему мнению, белорусы отличаются от русских? (Открытый вопрос. Задавался тем, кто считает, что белорусы отличаются от русских, – отвечали 
37% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных, приведены наиболее показательные высказывания

Менталитет, стиль жизни, традиции «Стилем жизни, менталитетом»; «у них там свои национальные менталитеты»; «сложным менталитетом»; «есть разница в менталите-
тах, но не слишком большая»; «другая нация, свой характер»; «свои традиции»; «поскольку их меньше, менталитет немножко другой»; 
«у каждой нации свой менталитет»; «другой менталитет, история, устои семейные».

7

Язык, манера речи «У них есть свой язык»; «язык свой»; «разговор другой, акценты другие»; «по акценту»; «говор». 3
Доброжелательность, открытость «Более открыты, добродушны»; «очень приветливые люди»; «они мягче, добрее»; «более добродушные»; «отличаются большей друже-

любностью».
2

Спокойствие, уравновешенность, 
терпение

«Никогда не конфликтуют. Они спокойный народ»; «терпением»; «они спокойнее»; «более спокойны эмоционально»; «более уравнове-
шенные».

2

Лучше живут «Они живут лучше нас»; «в Белоруссии лучше, чем в России»; «они не так нуждаются в финансах»; «жизнь у них лучше»; «в Белоруссии 
государство больше заботится о людях».

2

Трудолюбие «Работоспособностью»; «трудяги в основном»; «более работящие – засевают, пашут, строят, всё используется, нет клочка земли пустого»; 
«очень трудолюбивые, лучше, чем мы»; «более трудолюбивый народ».

2

Дисциплина, ответственность, 
аккуратность

«Они более организованные и ответственные»; «склонностью к порядку»; «более организованные»; «более аккуратные»; «они намного 
аккуратнее, чистота, порядок».

2

Сплоченность «Белорусы народ сплоченный»; «более сплоченные»; «единством»; «сплоченностью»; «они более дружные». 2
Решительность, целеустремленность, 
смелость

«Белорусы смелее»; «белорусы более целеустремленные»; «они более целеустремленные и решительные»; «храбростью»; «более 
решительны».

1

Ближе к Европе «Более цивилизованные, более западные»; «они более европеизированы»; «ближе к Западу»; «у них близко к западной границе, влияние 
западных стран больше на белорусов».

1

Другое государство «У них своя страна, другое государство»; «это отдельное государство»; «другая страна». 1
Гражданская активность «Вышли на протесты, отстаивают свою точку зрения»; «не побоялись выходить»; «они умеют отстаивать свои права, свои возможности»; 

«они готовы встать от печки и бороться за свою страну».
1

Ум, культура «Белорусы – культурный народ»; «умом»; «они умные»; «митинги у них проходят культурно и красиво. Белорусы образованны, поют, 
рисуют».

1

Склонность к недовольству, протестам «Нетерпимость к действию властей»; «всё время не нравится им что-то»; «к протестам, акциям более склонны». 1
Честность, порядочность, справедливость «Народ справедливый»; «честнее наших»; «порядочнее»; «порядочные люди»; «эта нация достойна большего доверия, честность». 1
Отрицательные качества белорусов «Эгоистичны несколько»; «более бесчеловечные»; «у них высокое самомнение, считают себя более достойными»; «хитрее русских, хотят 

поиметь от русских».
1

Другое «Дух свободы»; «чувство собственного достоинства»; «люди, страдавшие больше всех. Через них все войны, и первые встретили войну»; 
«более экономны»; «чуть-чуть едят другую еду, напитки, иная политическая память»; «они менее политически активны, чем русские»; 
«российские люди грамотнее». 

2

Один народ, нет отличий «Не отличаются»; «такие же люди, как и русские»; «такие же, как мы»; «ничем, это единый народ»; «ничем не отличаются – братские 
народы»; «общий менталитет».

5

Затрудняюсь ответить, нет ответа 7
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